
Protokoll der achten Pfarreiratssitzung am 21. April 2015, 19.00 Uhr  

 
Anwesend: Pastor Andreas Galbierz, Pastor Vincenz Nguyen van Tung, Frau Rohe, Herr 

Baumann, Frau Buchenau, Frau Gier, Herr Jakobs, Frau Wirtz, Frau Greven, Herr Wassen, 

Herr Oblamski 

 

Top 1: Begrüßung 

 

Begrüßung der anwesenden Mitglieder des Pfarreirates durch Frau Wirtz.  

 

Top 2: Protokoll der letzten Sitzung 

 

Das Protokoll wurde genehmigt. Angemerkt wurde, dass es auch ein Sparbuch vom Pfarreirat 

gibt, welches Frau Gier, Herr Galbierz gab.  

 

Top 3: Kreuzfest am 02.05.2015 

 

- Herr Felder wird die Messe nach jetziger Absprache zum Teil musikalisch mit der 

Bläsergruppe gestalten.  

- Daher Frau Scheer leider krank ist, muss eine andere Organistin gesucht werden, 

welche die Messe für den restlichen Teil musikalisch leitet.  

- Frau Gier spricht Herrn Felder nochmal an, ob die Bläsergruppe noch weitere Lieder 

in der Messe zum Kreuzfest übernehmen würde. Sollte dies nicht der Fall sein und es 

wird auch keine andere Organistin kurzfristig gefunden, wird „a capella“ gesungen 

oder gebeten.   

- Während der Prozession wird Herr Stephan Spies vorbeten.  

- Für die zwei vorgesehenen Stationen während der Prozession wird Herr Pastor 

Galbierz Fürbitten vorbereiten.  

- Die Gesangshefte für die Prozession befinden sich in der Sakristei.  

 

Top 4: Prüfung eines alten Sparbuches des Pfarreirates und der Messdiener, ggf. Wahl  

von zwei Kassenprüfern 

 

Es wurden einstimmig Bärbel Rohe und Hans Wassen als Kassenprüfer der beiden 

Sparbücher gewählt.  

 

Top 5: Fest für unsere Ehrenamtler 

 

Das Grillfest für unsere Ehrenamtler soll am 22. August 2015 um 17.00 Uhr mit der Messe 

beginnen. Fortgesetzt wird die Feier sehr wahrscheinlich auf dem Schützenplatz. Martin 

Baumann wird dies mit den Schützen absprechen. Sollte es auf dem Schützenplatz nicht 

funktionieren, weil er bereits belegt ist, werden wir das Fest vermutlich im 

Dorfgemeinschaftshaus feiern.   

 

5.1 Erstellung der Einladungslisten  

 

Herr Oblamski gestaltete eine Einladungsliste welche abgestimmt wurde und erweitert wurde. 

Zu der Erweiterung zählen folgende Personen: Herr Heinz-Jakob Spies, Herr Karl Brozutzki, 

Herr Günther Krahe, alle Messdiener und der komplette Kirchenchor. Herr Wassen gibt Herrn 

Oblamski eine Liste vom Kirchenchor, so dass die Einladungsliste von Herr Oblamski 

vervollständigt werden kann. Insgesamt werden ca. 70 Personen zusammen kommen. 



5.2 Gestaltung des Festes 

 

- Frau Wirtz fragt bei Heinz Peter Esser nach, ob er das Fest musikalisch ein wenig 

gestalten würde.  

- Herr Galbierz wird die Gäste zu Beginn des Festes begrüßen und sich bei Ihnen für die 

ehrenamtliche Arbeit bedanken. 

- Julia Klütsch soll in der Kirche durch Pastor Galbierz verabschiedet werden.  

 

5.3 Wer macht was?  

 

- Die Einladungen werden von Herr Oblamski, Herr Baumann und Herr Jakobs 

gestaltet.  

- Diese sollten bis Ende Mai/Anfang Juni raus geschickt werden, so dass die 

Rückmeldung der Gäste bis Ende Juni erfolgen kann.   

 

Top 6: Regelung der Pfarrhausreinigung 

 

- In Zukunft ist Frau Jakobs alleine als Putzfrau angestellt und unter anderem für die 

Pfarrhausreinigung zuständig.  

- Herr Pastor Galbierz wird mit Herr Konen die Arbeitsverträge durch gehen, um zu 

sehen, welche Tätigkeiten für wen zugewiesen sind. Im Anschluss werden Herr Pastor 

Galbierz, Herr Strauß und Frau Jakobs sich zusammen setzen und die einzelnen 

Aufgabenfelder der jeweiligen Personen besprechen. 

  

Top 7: Beauftragung von Frau Brigitte Füchtener als Kommunionhelferin  

 

Die Beauftragung von Frau Füchtener als Kommunionhelferin wurde einstimmig abgestimmt. 

Die Beauftragung erfolgt für vier Jahre und wird im Pfarrbrief veröffentlicht. Herr Pastor 

Galbierz wird Frau Füchtener in Zukunft eine Einführung in ihre Tätigkeit geben.  

 

Top 8: Beauftragung von Frau Brigitte Füchtener als Lektorin  

 

Die Beauftragung von Frau Füchtener als Lektorin wurde einstimmig abgestimmt. Die 

Beauftragung erfolgt für vier Jahre und wird im Pfarrbrief veröffentlicht. Herr Pastor Galbierz 

wird Frau Füchtener in Zukunft eine Einführung in ihre Tätigkeit geben.  

 

Top 9: Sonstiges  

 

- Herr Oblamski erhielt eine Einladung von der Gemeinde Niederzier zum „Runden 

Tisch: Flüchtlingshilfe in Niederzier“ für den 27. April 2015 um 18.00 Uhr im 

Bürgerhaus Niederzier. Herr Jakobs, Herr Pastor Galbierz, Herr Baumann und Herr 

Oblamski werden dieser Einladung folgen.  

 

Top 10: Information durch Herr Pastor Galbierz über die Entwicklung der 

Fusionsgespräche  

 

Die derzeitige Situation ist sehr angespannt. Herr Pastor Galbierz berichtete, dass auf dem 

Treffen keine Argumente seitens Merzenich, weder pro noch contra der Fusion genannt 

wurden. Sollte es zur Fusion kommen, wird Merzenich als Pfarrkirche dienen und alle 

anderen als Gemeindekirchen (z.B. Golzheim), diese Meinung vertritt zu mindestens 

Merzenich. 



Herr Pastor Galbierz sagte, dass die Situation sehr ernst zu nehmen sei, auch wenn es noch 

etwas dauern würde, sollte man sich mit dem Thema gründlich auseinandersetzen. Dies 

bezüglich wird Herr Pastor Galbierz eine Power-Point-Präsentation erstellen, wo er die 

Sachlage allgemein darstellt und alle pro- und contra Argumente veranschaulichen wird.  

  

 

Top 11: Nächster Termin  

 

Die nächste Sitzung findet am 2. Juni 2015 um 19.00 Uhr im Pfarrheim statt.  

 

Für die Richtigkeit  

 

 

Janine Buchenau 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


